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Pingstförsamlingen 
Karlskrona samarbe-
tar med Bilda. Bilda 
stöder kulturarrang-
emang och kurser 
som församlingen 
själv önskar 
arrangera.

Församling i aktion

Alltid med människors frälsning på näthinnan. 
Det är vad det handlar om och det är det jag 
brinner för.

Jag tänker ofta att jag är välsignad som får 
jobba med det som är min största glädje: att 
dela evangeliet och bygga Guds församling.

I vår kära församling, Pingstförsamlingen i 
Karlskrona, fi nns en oerhörd vilja och kraft. Ta 
bara den senaste månadens verksamhet. Det 
började med Sailet. Tillsammans med de andra 
kyrkorna i stan byggde vi upp en scen och 
ett kafé. Allt för målsättningen att göra Jesus 
Kristus sedd, trodd, respekterad och efterföljd. 
När Barnrådet drog på och gospelkörerna sjöng 
så det dånade, tackade jag Gud.

Nästan samtidigt genomfördes tre olika läger 
för barn och ungdomar. Gripande så det 

förslår. När en av ledarna på ett av lägren skulle 
förklara för föräldrarna vilka fi na ungdomar de 
har tjocknade strupen och rösten sviktade. Det 
var kärlek och närhet.

På andra sidan jordklotet – man kan nog säga 
det när man talar om Bolivia – invigdes en 
kyrka och den nyborrade brunnen i vattenpro-
jektet togs i bruk. Våra missionärer Ethel och 
Anders Bertling har glada och trötta kommit 
hem med goda nyheter. Verket där borta går 
vidare trots stora svårigheter.

Så har Café Ankaret öppnat efter semestern. 
Grabbarna och tjejerna i LP-verksamheten 
är tillbaka. Sommaren har gått bra och vi går 
vidare in i en intressant höst. 

Under samma månad har höstens musikalpro-
jekt börjat ta form. Ett trosprojekt där vi räknar 

Ulf Sundkvist, pastor 0706-99 74 40
Louise Sundkvist, församlingsdiakon 0734-19 99 66
Elisabeth “Bettan” Sjöö, ungd.ledare/skolansvarig  0730-40 14 03
 Yvonne Severinsson, redovisningsekonom  0455-555 44
LP-verksamheten Karlskrona 0455-30 33 34
LP-föreståndare Jan-Erik Jarny  0708-19 48 48
Café Ankaret 0455-555 47
Fyndhörnan, Second Hand  0768-85 86 55 / 0455-200 41

TEL. EXP 0455-555 40
FAX EXP 0455-174 57

ADRESS: V. Köpmansgatan 5, 371 34 Karlskrona
E-MAIL: info@pingstkyrkankarlskrona.com
 - övriga mailadresser, se hemsidan
HEMSIDA  www.pingstkyrkankarlskrona.com

BANKGIRONUMMER:

Församlingskassan  Bg. 982-2032  |  Missionskassan  Bg. 5693-5471  |  Reparationsfonden  Bg. 5032-3690
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Det är spännande och omväxlande att vara pastor. Ena dagen begravning med 
tårar men även det ljus som strömmar från hoppets Gud. Andra dagen, till-
sammans med ett helt gäng entusiaster, svettig packning av lastbilen som ska 
till Ismail i Ukraina med en hjälpsändning. Nästa dag ringer en tidning och kräver 
svar på frågor om förskoleplanerna. Välj dina ord nu, Ulf, tänker jag och litar på 
Andens ledning. Sedan väntar samtal, besök, bön och strategisk planering. 

med att ta ett nygammalt steg. Vi hyr in 
oss på Konserthuset. Evangeliet ska ut. 
Det är ju de fria vägarnas sång och den 
sången tillhör alla. 

Att detta är spännande förstår var och en. 
Det ska ju gå ihop också. Pengarna ska 
räcka. Bara med trohet, god förvaltning 
och Guds välsignelse är det möjligt. 

Att tjäna i ett sådant sammanhang är en 
välsignelse. Inte alltid enkelt och lätt, inte 
alltid utan svårigheter eller missförstånd, 
men alltid med tro och utan att förlora 
målet ur sikte. Det handlar ju om Guds 
verk, inte vårt eller mitt.

Med förhoppning om en välsignad höst

Ulf Sundkvist

MUSIKALEN
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IDÉ + MUSIK: Sven-Erik Bergvall, Christer Hultgren   MANUS + REGI: Patrik Gullbing   
MEDVERKANDE: Sångare, dansare och musiker från Pingstkyrkan i Karlskrona   

KONSERTHUSET, KARLSKRONA 
28. +  29. sept., kl. 19.00

w w w . f u t u r e d r e a m s . s e

BILJETTER: Förköp hos BLT, Konserthuset, Café Ankaret i Pingstkyrkan  
PRIS: 100:- (80:- med Mediamax-kort) ARR: Pingstkyrkan i Karlskrona    

FILADELFIAKYRKAN, STOCKHOLM
LÖRDAG  13. okt. kl. 20.00

PRIS: 60:- BILJETTER: vid entrén och på Café Rörstrand 
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– Vi är mycket nöjda med vår start, säger Ulla. 
En del av de tidigare gäster som saknat caféet 
har återvänt men vi når även helt nya grupper. 
En av våra fördelar är vår stora yta. Det betyder 
att t ex utfl yktsgrupper från skolor och handi-
kappomsorgen har upptäckt oss. Dessa stora 
grupper har svårt att komma in på andra caféer.

– Vår inriktning från början var att servera 
lättluncher och fi ka men vi har fått så många 
förfrågningar om fl äskpannkaka med lingon så 
nu serverar vi det på tisdagar parallellt med vårt 
övriga sortiment, skrattar Ulla. Det har blivit en 
riktigt populär lunchdag här på Café Ankaret.

– Men vi vill inte bara vara ett café, vi vill vara 
en plats som tar ansvar i samhällsgemenskapen 
och betyder något för människor personligen, 

betonar Ulla. Vårt fi na lag med medarbetare 
rekryteras med fokus på att ge människor med 
särskilda behov en möjlighet att arbeta i en 
trivsam och lugn arbetsmiljö. Vi vill också ge 
människor med skral kassa en möjlighet att äta 
ordentligt billigt hos oss. Torsdagar är soppdag 
på Café Ankaret då vi erbjuder god hemlagad 
soppa för några få tior. Är det riktigt illa ställt 
kan LP faktiskt bjuda på soppa om man har en 
sådan överenskommelse. Vi är inte riktigt klara 
med hur vi ska utveckla den biten men soppda-
gen är mycket omtyckt bland våra kunder.

– Förhoppningen är att vi också ska kunna få 
kontakt med många människor om livsfrå-
gor och om vad LP och Pingstkyrkan står för 
och på så sätt fungera som en inkörsport till 
församlingen.

Ulla Jarny menar att det fi nns stor potential 
för att utveckla caféverksamheten.
– Vi tror på att starta mjukt och bygga upp 
efterhand som relationer och sakförhållanden 
sitter bra på plats. Därför har vi inte gjort 
särskilt stort väsen av vår nyöppning. 
– Kan du tänka dig, utbrister hon, det fi nns 
människor som tror att Café Ankaret är ett 
internt krypin för pingstvännerna i stan. Det 
måste vi göra något åt. Här är öppet för alla!

Redaktionen

PS! Café Ankaret har nya öppettider. 
Välkomna måndag till fredag kl 10-15!
Söndagar 12-14 serveras kyrkkaffe.

Förra året öppnade Café Ankaret igen efter en tids uppehåll. 
LP-vännerna slog upp portarna den 4:e september. Efter nästan ett 
års verksamhet får vi några ord med Ulla Jarny som förestår arbetet.

tel. 0455 - 30 33 34 
lp.karlskrona@telia.com
www.lp-verksamheten.nu

Café Ankaret drivs av LP-verksamheten
i samarbete med Pingstkyrkan.
LP-verksamheten bedriver missbrukarvård 
på kristen grund. Den kristna människo-
synen om allas lika värde är grundläggande 
i arbetet. Vår personal arbetar som verkliga 
frontarbetare och står på de svagas sida.

Det glada gänget på Café Ankaret: Fr. v: 
Berith Lundberg, Ulla Jarny, Jan-Åke Knutsson, 
Annelie Fredriksson och Eva Karlsson

Café Ankaret 
– en plats för alla mitt i stan

Västra Köpmansgatan 5 (Pingstkyrkan) • Tel 0455-555 47
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Vi har pajer, läckra 
smörgåsar, toast och 
annat som kan passa 
till en lätt lunch. 

Vill du fi ka, har vi 
egna nybakade bröd, 
goda kakor, päron-
biskvier etc.

Tisdagar serverar 
vi vår populära 
fl äskpannkaka.

Torsdagar erbjuder vi 
ordentligt god sopp-
lunch. Billigast i stan?

Söndagar 12-14 
serveras kyrkkaffe.

Lugn atmosfär och 
plats för barnvagn 
vid borden.

VÄLKOMMEN!

Öppet för alla 
MÅN-FRE: 10-15
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Den 11 augusti var det dags igen för 
Knatteläger! Med badkläder, hand-
dukar och myggmedel bar det av 
till Hägnan på Tjurkö för de minsta 
barnen. Jag och lillebror Arvid åkte 
själva, och jag tror mamma blev väldigt 
avundsjuk med tanke på de roliga 
saker vi fi ck göra…

Fika, pyssel och vattenslask
Vi började dagen med att fl ytta in i stugorna 
och huset. Senare blev det fi ka, fi xat av våra 
duktiga matfl ickor, Jenny Kromnow och Karin 
Gustavsson, som skämde bort oss med god 
mat stup i kvarten. Därefter var det dags för 
en liten samling med Mattias, som följdes av 
roligt pyssel, där barnen verkligen fi ck chansen 
att visa sin kreativitet. Där gjordes halsband, 

båtar och kycklingar under ledning av Mattias 
Lundström, Anna Olsson, Magdalena Ahlström 
och Evelina Olsson. 

Självklart ville vi bada, men vi fi ck veta att 
vattnet var förorenat, så vi kunde inte bada 
vid stranden. Men det hindrade inte oss! Vat-
tenslang och vattenspridare blev nästa roliga 
aktivitet. Jag var ju också tvungen att testa och 
det var helt godkänt.

Kvällsmys med massage
På eftermiddagen fi ck vi ytterligare ett gott 
mål mat, då vi fi ck smaka på hamburgare och 
potatismos. Sedan var det sångdags. Magdalena 
plockade fram gitarren på kvällssamlingen, där 
vi pratade om att Gud är vägen, sanningen och 
livet, och barnen lyssnade spänt på. Efter det 
gick vi ner till stranden och grillade korv med 
bröd.  Så kom kvällsmyset fram, chips, ostbågar 
och popcorn. Kvällens njutning var massagen 

som vi hade, där vi satte oss 
på ett led och masserade. 
Men därefter var det fak-
tiskt dags att sova, alla var 
väldigt trötta tror jag.

Vad är bäst på 
läger?
Nästa dag var det dags 
för lekar. Efter en riktigt 
god frukost spelade vi 
brännboll och fotboll på 
fotbollsplanen. Vi hade dock lite otur med 
vädret, men efter regnet kommer solsken, och 
så även denna dag. Nu var det pysseldags igen, 
där det målades hemliga lådor och gjordes 
namnskyltar. 

Jag frågade Albert Lundström vad han tyckte 
var roligast och bäst med att vara på läger, och 
han svarade direkt:

– Ja, det är ju såklart 
att få leka med kom-
pisarna, och att få bo i 
en egen stuga! 
Och jag håller med, 
vem njuter inte av det? 

Till middag serve-
rades tacoskorv och 
makaroner, mycket 
gott! André Nilsson sa 
till mig, att detta var ett 

av de bästa läger han nånsin varit på, och det 
kan jag hålla med om faktiskt. 
Tyvärr tog även detta roliga slut, 
då vi var tvungna att åka hem, 
men det kommer ännu ett kul 
läger nästa år och jag hoppas vi 
ses då igen!

Tine Eriksen

– för dom mellan 5 och 8 år
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André provar på ponnyridning Bor man i en örlogsstad byg-
ger man minst tvåmastare. 
Arvid visar hur man görEbba klipper till på 

brännbollsplan

I väntan på nån god fi ka…
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31 aug - 2 sep Ungdomshelg

Lö 1 09.00 Bön på Bryggareberget
 14.00 Andakt på Af Klint
Sö 2 10.00 Bönemorgon
 11.00 Gudstjänst med söndagsskolstart. Predikan Patrik Gullbing

On 5  10.00 Bön
To 6 09.00 Ekumenisk morgonbön i Frälsningsarmén
 18.30 Bönetimmen
Fr 7 20.00 Ungdomssamling
Sö 9 10.00 Bönemorgon
 11.00 Gudstjänst. Marcus och Lovisa Furingsten avtackas

On 12 10.00 Bön
  13.00 Andakt i Fridlevstad
  14.00 Andakt på Elineberg
  18.30 Höststart för Alpha 2
To 13 09.00 Ekumenisk morgonbön i Amiralitetsförsamlingen
 18.30 Bön
Fr 14 20.00 Ungdomssamling
Sö 16 10.00 Bönemorgon
 11.00 Gudstjänst för stora och små
  18.00  Kafémöte med LP-vännerna. Höststart. Gäst: Owe Glennemo

Ti 18 14.00 Allträff. Louise och Ulf Sundkvist sjunger, vittnar och visar bilder 
   från Vårutfl ykten
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Kafégemenskap 
i Filadelfi a Rödeby
HÖSTSTART: 6/9
Torsdagar 17.00-20.00
Fika, sång, musik och vittnesbörd

Välkommen!

BARN- och UNGDOMSVERKSAMHET 
Torsdagar 09.30 Musiklekis – 1 år och uppåt. Start 6/9
 11.00 Spädbarnsmusik – 0-1 år.  Start 6/9
Fredagar  18.00  Mp – Mission possible – för ungdomar födda ’96 och senare   Start 7/9
 19.10  CC - Confi rmation Challenge – Bibelkonfi rmation från åk. 8  Start 7/9
 20.00  Ungdomssamlingar Start 7/9
 20.00 Street - Ungdomscafé
Söndagar 11.00 Gudstjänst med söndagsskola och kyrkkaffe. Start 2/7

– varje vecka

Möten på Kungsmarken 
– Se aktuell annonsering

Lunch på vallarna med 

storslagen utsikt över 

Kungsdjupet

Glimtar 
från verksamheten

Gudstjänst 
på Drottning-
skärs kastell 
1:e juli

Hela församlingsteamet hos Asta Carlsson 

på Utlängan

De äldres vårutfl ykt med 
sightseeing på Hasslö och 

besök hos förre föreståndaren 
Folke Steen med hustrun Runa. 

Dagen avslutades tillsammans 
med daglediga i Betania

Pingstkyrkans barnråd i aktion vid Sailkyrkan

Kraftprov för 
stora och små

God stämning på 
församlingslägret 

under pingsthelgen

Myrorna syr för missionen 
Varannan måndag kl 13.00
 – Se aktuell annonsering
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On 19 10.00 Bön
To 20 09.00 Ekumenisk morgonbön i Metodistkyrkan
  18.30 Bibelstudium. Höststart

21-23 sept Repetitionshelg för Musikalen

Fr 21 20.00 Ungdomssamling
Sö 23 10.00 Bönemorgon
 11.00 Gudstjänst med församlingsmöte. Elisabeth Sjöö. Ellen Bergvall 
   avtackas och Robin Wohlin välkomnas

On 26 10.00 Bön
To 27 09.00 Ekumenisk morgonbön i Möllebackskyrkan
 15.00 Andakt på Lasarettet avd. 58
 18.30 Bönetimmen

28-29 sept Musikalen Future Dreams sätts upp på Konserthuset

Fr 28 19.00 Musikalen - i Konserthuset
Lö 29 19.00 Musikalen - i Konserthuset
  Mer info? Kolla www.futuredreams.se

Sö 30 10.00 Bönemorgon
 11.00 Bönegudstjänst med nattvard. Predikan Rupert Lindén  

Må 1 18.00  Strängmusiken övar
On 3  10.00 Bön
To 4 09.00 Ekumenisk morgonbön i Marieldalskyrkan
 18.30 Bibelstudium
Fr 5 20.00 Ungdomssamling
Lö 6 09.00 Bön på Bryggareberget
Sö 7 10.00 Bönemorgon
 11.00 Gudstjänst med barnvälsignelse. “Vägen hem”. 
  Predikan Ulf Sundkvist

On 10 10.00 Bön
  13.00 Andakt i Fridlevstad
  14.00 Andakt på Elineberg
To 11 09.00 Ekumenisk morgonbön i Militärhemmets andaktsrum
 11.00 Andakt på Ekliden
 18.30 Bönetimmen

  12-14 okt Musikalhelg Stockholm

Fr 12 20.00 Ungdomssamling
Lö 13 18.00 Missionsmöte med pastor Jeyseelan från Delhi och Tommy Lilja
Sö 14  10.00 Bönemorgon
 11.00 Gudstjänst i Pingstkyrkan tillsammans med Betaniaförsamlingen
   Predikan: Kjell Ogenblad. Extra insamling till IBRA

 18.00 Sjukhuskyrkans höstmöte i Pingstkyrkan. ”När livet gör ont”. 
  Pastor Gunnel Andersson. LP-vännerna medverkar med sång 
  och vittnesbörd. Café Ankaret öppet.

On 17  10.00 Bön
To 18 09.00 Ekumenisk morgonbön i Stadsförsamlingen. 
 18.30 Bibelstudium
Fr 19 20.00 Ungdomssamling 
Lö 20 18.00 Församlingskväll
Sö 21  10.00 Bönemorgon
 11.00 Gudstjänst för stora och små

Ti 23 14.00 Allträff. ”Gud i naturen” Rune Jonsson visar egna bilder
On 24  10.00 Bön
To 25 09.00 Ekumenisk morgonbön i Pingstkyrkan
 15.00 Andakt på Lasarettet avd. 58
  18.30 Bönetimmen
Fr 26 20.00 Ungdomssamling

  26-27 okt Storstädning av kyrkan

Sö 28 10.00 Bönemorgon
 11.00 Gudstjänst med nattvard. Predikan Ulf Sundkvist
  Offergång - Stor insamling till församlingens verksamhet 
 18.00 Kafémöte med LP-vännerna

Må 29 18.00  Strängmusiken övar
On 31 10.00 Bön
To 1 09.00 Ekumenisk morgonbön i Frälsningsarmén
 18.30 Bibelstudium
Fr 2  20.00 Ungdomssamling 
Lö 3 09.00 Bön på Bryggareberget
  18.00 Höstkonsert ”Sången om himlen” 
  Solist: Jarn-Allan Josefson. Piano: Lennart Björk 
Sö 4 10.00 Bönemorgon
 11.00 Gudstjänst. Predikan Ulf Sundkvist, sång Jarn-Allan Josefson

On 7 10.00 Bön
To 8 09.00 Ekumenisk morgonbön i Amiralitetsförsamlingen
 18.30 Bönetimmen
Fr 9 14.00 Andakt på Kungshöjden gr. 5
  20.00 Ungdomssamling
Sö 11 10.00 Bönemorgon
 11.00 Gudstjänst. Predikan: Elisabeth Sjöö
 18.00 Kafémöte med LP-vännerna

Lö 17 20.00 Live på riktigt

Må 29 18.00  Strängmusiken övar
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KIG KVÄLL I CAFÉET!
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Söndagen den 12:e augusti anländer 
vi ledare till Tjurkö. Solen skiner och 
det är spänning i luften. Vi får snart 
sällskap av nästan trettio barn. Alla är 
förväntansfulla – det ska ju bli läger!

Nya ansikten
Väskor lämpas av på marken och föräldrar kra-
mar sina barn hejdå. Snart har alla fått klart för 
sig var, och med vilka, de ska sova de närmaste 
tre nätterna. Efter installationen hörs en tuta 
och barnen kommer rusande. Många känner jag 
igen under presentationsrundan, men det fi nns 
också en del nya ansikten. Barnen blir uppdelade 
i vilka som ska få prova på att paddla den här 
eftermiddagen och vilka som ska få testa nästa 
dag. På land kommer man att få göra sin egen 
maracas av en ballong, ris och papier mâché.

Tema Mose
Senare på kvällen är det samling på logen. Här 
avslöjas temat som kommer att följa samling-
arna under lägret. Vi ska få höra berättelsen 
om Mose och uttåget ur Egypten. Tillsammans 
ska vi få utforska kopplingen mellan den första 
påsken och påsken vi fi rar nu. Själv tycker jag 
nog att det låter lite svårt, men de som håller i 
samlingarna förklarar det på ett makalöst bra 
sätt. Barnen aktiveras i grupper som hjälper 
till under samlingarna. Vi får under dagarna se 
teater om hur Mose ledde folket ut ur Egypten, 
hur folket klagade i öknen och vad israeliterna 
gjorde när Mose var på Sinai och pratade med 
Gud. Läger-deltagarna lyssnar verkligen på vad 
som sägs och de är inte rädda för att ställa sina 
frågor. När skapades dinosaurierna egentligen?

Sjudande aktivitet
Under lägret fi nns det många olika aktiviteter 
att välja på - tennis, volleyboll, gitarr- och 

ukuleleskola, paddling, fotboll och pyssel. Både 
barn och vuxna får smycken, nyckelringar, 
ljuslyktor och fi gurer i tidningspapper med sig 
hem. Det fi nns väldigt många lovande gitarris-
ter i den yngre generationen, kan jag lova.

Grupperna som hjälper till vid samlingarna 
bildar också tre lag som tävlar i olika grenar. 
Några av tävlingarna är Sant eller Falskt, drag-
kamp, race med pappersgrodor och vem som 
kan göra den längsta strängen av tandkräm. 
Grattis till det vinnande laget – Bofi nkarna!

På lägret fi nns såklart tillfälle för fri lek också. 
Så mycket bad blir det inte, på grund av bak-
terier i vattnet, men det är inte så många som 
klagar. Kanske för att man kan åka rutsch-kana 
på en presenning vallad med såpa och att det 
anordnas andra lekar. Dessutom har vi ju en 
kiosk med oss.

Spontan allsång och spex
Sista kvällen är ju alltid lite speciell. Efter 
grillningen vid vattnet blir det spontan allsång 
med låtar från gitarrskolan och alla stortrivs. 
När man kommer tillbaka till gården blir det 
spex där både vuxna, halvvuxna och barn får 
visa vad de kan. Många av skratten måste höras 
ända ut på campingen. Spökrundan i skogen är 
som vanligt uppskattad, men en del barn kräver 
att den ska bli läskigare nästa år.

När städningen är klar sista dagen och vi ätit oss 
riktigt mätta, ännu en gång, kommer föräldrarna 
tillbaka för att hämta sina barn. Det bjuds på 
en liten konsert med sånger från lägret 
och ett gruppfoto tas. Alla barn får varsin 
Bibel som vi hoppas ska användas fl itigt.

Trots elaka mygg och badförbud blir 
svaret på frågan om det var ett bra och 
roligt läger ett kraftigt, rungande JA!

Emelie Lindén
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Lägersången 2007
Melodi: Ingen sommar utan reggae

Det ska va läger på sommarn
med massvis med sol
Spilla chips och cola
på sängar och bord
Det ska va läger på sommarn
jätteroligt var dag
sjunga ’Gud är god!’
Det är så det ska va!
Läger! Ingen sommar utan läger!Ja, jag sa läger! Ingen sommar utan läger!

Sommarlägret 
på Hägnan – för dom mellan 

10 och 13 år
I brist på bad tar man en såpad presenning. Albin drar en 
kana medan Mikael bättrar på halkan.

Fuffens på gång, grabbar?

Spontan allsång på stranden

Samuel verkar tveksam till 
Isaks grillade marshmallow

Tidningspapper, 
maskeringstejp 
och färg – vips 
har Lydia trollat 
fram en häst
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På söndagseftermiddagen den 30:de juli 
samlades 13 ungdomar och några ledare 
för att åka på församlingens efterläng-
tade äventyrsläger. Vi tog färjan över till 
Aspö och gjorde oss hemmastadda i 
församlingshemmet där vi skulle bo. 

Under kvällen sjöng vi inte bara lovsånger och 
bad tillsammans, utan vi blev också indelade i 
grupper där vi planerade lekar och drama som 
vi sen visade upp på samlingen. Kvällen avsluta-
des med lite chips och snacks innan vi gick och 
lade oss.

Vådliga tävlingar
Redan tidigt nästa morgon var det dags för fl er 
aktiviteter som vi genomförde i grupper. Man 

fi ck chansen att pröva på att åka vattenskidor 
eller tube efter båt. Sen spelade vi volleyboll 
och lekte på gräsmattan. Efter lunchen (som 
bestod av köttbullar och färgat potatismos) 
gjorde vi några skojiga lagtävlingar där några 
av momenten var att pricka en slipprig tvål i en 
hink, träffa ledarna med innebandybollar och 
en kanottävling på tid.

Senare på eftermiddagen startade kvalomgång-
arna i en tävling som kallades 50 %. Det var en 
frågetävling som gick ut på att den ena av två 
lagmedlemmar skulle svara på ja/nej-frågor, 
samtidigt som en andre stod farligt nära kanten 
på bryggan. Om man svarade fel på för många 
frågor väntade det kalla vattnet där nere på 
kompisen…

På kvällen hade vi en samling med temat: ”50% 

eller 50 dagar” som Bettan höll i. Det handlade 
om att inte bara leva ett 50%-igt kristet liv utan 
försöka leva till 100% för Gud. Sen delade vi 
in oss i tjej/killgrupper och snackade och hade 
förbön tills alla somnade.

Islandshästar och golf
Tisdagsmorgonen var ganska seg eftersom 
frukosten serverades redan 7.30. Men det var 
nödvändigt eftersom vi hade många aktiviteter 
att hinna med. Det verkade som om många 
tyckte att höjdpunkten på dagen var att rida 
islandshästar men det var förstås väldigt kul att 
spela golf på korthålsbana och paddla kanaden-
sare, trots det nyckfulla vädret.

Efter en lång dag var alla trötta och då var det 
extra gott med grillade hamburgare till middag. 
Kvällssamlingen hölls av Kjell-Göran Åkesson 

och sen sjöng vi och bad på slutet. Lite senare 
delade vi in oss i tjej/killgrupperna igen för att 
samtala om vissa ämnen som tagits upp under 
kvällen.
 
På onsdagen städade vi ihop våra grejer i ett 
nafs och packade ut i bilarna. Efter frukosten 
hade vi fi nalen i tävlingen ”50%” fast nu utan 
risk att bli kastad i havet. Vinnarna vann varsitt 
magnetiskt backgammonspel.

Sen tog vi färjan tillbaka mitt på dan, och jag 
tror nog de fl esta kan hålla med 
om att tisdagens aktiviteter gav 
mycket träningsvärk efteråt…
    
Julia Pramwall

Rickard på blött underlag
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Äventyrsläger på Aspö
– för dom som 
går på högstadiet 
eller gymnasiet 

Kreativ variation 
på välkänt 
tema

Korthålsbanan 
provas

Tine demonstrerar hur man 
sitter säkert på en hästkraft
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under julkonserterna 2006 få bidra till arbetet 
bland de utsatta och traumatiserade kvinnorna. 
Vi har även från missionskassan gett ett litet 
verksamhetsbidrag för att missionärerna skall 
kunna hjälpa i akuta situationer. Ett projekt 
har initierats från universitetet som innebär att 
man tagit fram sjukdomsresistent maniok och 
försöker sprida det genom församlingarna för 
att minska svälten. Även det projektet har vi 
stöttat med medel från Fyndhörnet.

Märtha-Greta kommer nu att vara hemma i 
Göteborg men är fortsatt mycket engagerad 
i ett projekt att stärka kvinnornas ställning 

genom utbildningsprojekt i demokrati och 
mänskliga rättigheter och med syfte att minska 
våldsanvändning. Vi kommer att bidra till pro-
jektet genom att från Fyndhörnets kassa skicka 
medel till den egeninsats som SIDA kräver.  
Daniel återvände till Kongo ett par dagar efter 
besöket här för att försöka avsluta rektorstjäns-
ten. De behöver mycket förbön. Låt oss komma 
ihåg Kongo och våra vänner som 
i stället för att njuta av bekvämt 
pensionärsliv här i Sverige ger ut 
sig helt i ett tufft missionsarbete 
för att hjälpa människor i nöd.

Asta Carlsson

Jag tittar på kortet på dataskärmen framför mig 
och ler. Vad lika vi är, till och med i kroppssprå-
ket! Jag upptäckte aldrig att det var någon som 
tog kort på oss där vi satt i kapellet på Senoren. 
Mor och dotter stod det som ämne i mailet jag 
fi ck från den som tagit kortet. Jag blev varm om 
hjärtat när jag såg det. 

Mitt modershjärta vill svämma över 
av kärlek till dig, min dotter. Jag har 
försökt att ge dig trygghet och kär-
lek i livet. Jag vet att jag gjort mitt 
bästa, men ändå känns det som att 
det inte alltid har varit tillräckligt.

Nu är du snart 20 år och vuxen nog 
att stå på egna ben, men fortfa-
rande beroende av oss. Jag vet att 
jag måste släppa taget, att du måste få ta dina 
egna beslut. Det är svårt. Jag vill skydda dig från 
det som kan skada och göra ont. Du är ju en 
sådan person som måste pröva själv för att lära 
dig. Andras erfarenheter räcker inte. Ibland har 
detta gjort att du fått onödigt många törnar.

Det viktigaste arv jag vill lämna till dig är inte 
materiella tillgångar, utan en levande Guds-
relation. 

Glöm inte din 
barndoms Gud 
när du går ut 
i vuxenlivet. 
Glöm inte alla 
de gånger du 
knäppt dina 
små barnahän-
der och bett en 
bön till Jesus 

och de sånger du sjöng om honom när du var 
liten. Glöm inte alla de tillfällen du fi ck uppleva 
Guds Andes vind blåsa. Håll fast den tro du bär.

Även om jag måste släppa taget, vet jag en som 
aldrig gör det. Du vilar i Guds starka hand och 
ingenting ska kunna rycka dig ur den.

”Du omsluter mig på alla sidor, och du håller mig 
i din hand.”  Ps 139:5

Tankar från en mor

Den 28-29 juli besökte Halldorfs Karlskrona 
och mötte då missionsrådet samt medverkade 
i söndagens förmiddagsmöte. Märtha-Greta 
berättade skakande om arbetet med rehabilite-
ring av inbördeskrigets offer, fr.a. våldtagna och 
traumatiserade, utstötta kvinnor. Dessutom har 
hon varit delaktig i ett stort demokratiprojekt 
där man i många olika seminarier inför valen i 
höstas undervisat och informerat om demokra-
ti och mänskliga rättigheter, fr.a. för kvinnor.

Daniel har hittills tjänstgjort som rektor vid det 
kristna universitetet i Bukavu men aktivt arbetat 

för att bli avlöst av nationell medarbetare. Uni-
versitetet, som ägs och drivs av Pingströrelsen i 
Kongo, har teologisk, medicinsk, jordbruks- och 
lärarfakultet. Han har dessutom varit medlem i 
ledningsrådet för Pingstväckelsen i Kongo.

Båda har tagit stor del i församlingsarbetet i 
Kivuprovinsen där pingstförsamlingarna är en-
gagerade i ett omfattande socialt rehabiliterings-
arbete för att hjälpa i den stora misär som råder.

Vår församling har haft förmånen att med 
medel från Fyndhörnet och från insamlingarna 

Märtha-Greta och Daniel Halldorf har sedan början av 2006 och fram till våren 
2007 åter arbetat i Demokratiska Republiken Kongo som härjats svårt av rebell-
rörelser och inbördeskrig. Dessutom har en svältkatastrof inträffat då basgrödan 
maniok drabbats av sjukdomsangrepp. 

Utpost Kongo

M
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O

N Märtha-Greta Halldorf, 
68, med maken Daniel, 
74, fortfarande på post 
i Afrika

Maniok eller 
kassava, basföda 
i många delar av 

Afrika
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Utfl yttade
Catrin Albrektsson
Gustav Fredriksson
Iris Fredriksson

Infl yttade
Minoo

Hembud
11/7 Ebba Pihl

Födelsedagar

50 år
7/9  Carina Danielsson

60 år:
14/9  Ros-Marie Gullbing
8/10  Lena Dolk
6/11  Erica Perez
28/11  Marianne Andersson
1/12  Sonny Olofsson
22/12  Ingrid Rosenlund
25/12  Ingrid Pettersson
27/12  Laila Danielsson

70 år
31/10  Siv Svensson
23/12  Ruth Gummesson

75 år
26/11  Stina Ulvsgärd
11/12  Inez Persson

80 år
21/10  Vera Othén
13/11  Birgit Holgersson
14/12  Lars Eriksen

90 år
14/10  Lilly Ulvsgärd

91 år och däröver
9/12  Anna Liljekvist 94 år

Medlemsnytt

EKONOMIRAPPORT
Tack för troget givande 
under sommaren!

När vi nu ser tillbaka på sommar-
månaderna juni och juli så kan vi med 
glädje konstatera att ni, församlingens 
alla trogna givare, sett till att vi kunnat 
hålla våra ekonomiska budgetmål 
under sommaren. Detta trots semes-
trar och sommarstiltje. Tack för er 
trohet och er givmildhet! Vi tror på 
en Gud som lönar den som ger.

Är då allting gott och väl när det gäller 
ekonomin? Inte riktigt. Som framgår 
av diagrammet till vänster tappade vi 
knappt 100 000 kr gentemot budget 
under april och maj och detta skulle vi 
behöva hämta igen under hösten. Vi 
kommer därför att ha en särskild offer-
helg under oktober då vi gemensamt 
tar ytterligare ett tag för en ekonomi 
i balans. Vi tror att vi tillsammans 
ska få uppleva en välsignad höst i vår 
församling och att detta även kommer 
att gälla vår ekonomi. 

Vår 5-årsplan på att betala av för-
samlingens skulder för att på så sätt 
minska räntekostnader fortsätter. Vi 
har hittills i år fått in 92 000 kr sedan 
starten i mars och vi tror på en bra 
fortsättning med er hjälp. Till repara-
tionsfonden har vi fått in 20 000 kr.

Ibland glömmer vi hur märkligt och 
fantastiskt det ändå är att få tillhöra 
Guds församling och att med vår tid, 
våra böner och våra medel får vara med 
om att sprida Gudsriket i vår stad och 
bygd. Det ger en djup mening åt livet.

Tack än en gång för din trohet i 
givandet!

Christer Hultgren
ordförande i styrelsen

   HOLMGATAN 6, 371 39 KARLSKRONA  •  TEL: 0455-200 41

VÄLKOMMEN ATT FYNDA!  VÄLKOMMEN ATT SKÄNKA!

Pingstkyrkans secondhand

ÖPPETTIDER:
Lördagar  kl 9.30 - 13.30
Måndagar kl 12 - 17

INLÄMNING till butiken 
sker tisdagar kl. 17 - 20. 
HÄMTNING efter överenskommelse. 
Tel: 0455-200 41. 

Släng inte, skänk i stället!
Du är välkommen att skänka prylar, kläder och möbler till Fynd-hörnet. De medel vi får in går till hjälpverksamhet och missionsarbete. 

Hon var öppen, glad och fri-
språkig, Han var lugn och trygg 
som en fi lbunke. Med ett hjärta 
av guld och en vilja fylld av kär-
lek kom Lovisa och Marcus till 
oss hösten 2004. 

Det blev en del pendlande i början och 
en inte helt idealisk start. Det tog några 
månader innan de fi ck tag i en vettig 
lägenhet på Pantarholmen och Lovisa 
kunde lämna sitt jobb som barnsjuksköterska 
i Stockholm. Men tiden har varit deras vän. 
Ju längre och ju mer församlingen lärt känna 
paret Furingsten, ju mer har vi älskat dem.

Så efter tre år har de tagit emot och bejakat 
en kallelse att gå in som föreståndarpar för 
Pingstförsamlingen och Missionsförsamlingen 
i Siljansnäs i Dalarna. Marcus blir pastor och 
föreståndare för båda församlingarna som 
planerar för samgående. Tillsammans blir det 

Mot Siljansnäs
Tack, Lovisa och Marcus

– Det ska bli spännande, säger Robin, som är 
20 år. Jag har tidigare gått ett år på bibelskola i 
Jönköping. Det var mest teoretiskt så det passar 
bra med en massa praktik nu. Särskilt ser jag 
fram emot att träffa ungdomarna i det arbete 
som Pingstkyrkan bedriver.
– Idén kommer bl a från Ellen Bergvall (tidigare 
praktikant i Pingstkyrkan, se Ankaret 2/07) och 
på en fråga från Ulf Sundkvist svarade jag ja.

Robin började faktiskt redan den fjortonde. 
Han har fått en roll i musikalen Future dreams 
som sätts upp igen under hösten.
– Men mest kommer jag att jobba tillsammans 
med Bettan här i stan men också på skolorna 
och på Hasslö, avslutar Robin.

Vi önskar Robin lycka till!
Redaktionen

På gång in – Robin Wohlin

en gemenskap på cirka 200 personer. Lovisa vet 
ännu inte om det blir doktorandstudier i Gävle 
eller arbete som sjuksköterska i närområdet.

En sak är klar. Åren i Karlskrona har gett erfa-
renhet, tro och mod. När Lovisa och Marcus 
går vidare önskar vi dem Guds välsignelse och 
tackar Gud för vad de gjort och betytt för oss 
här i Karlskrona.

Ulf Sundkvist

Efter Ellen Bergvall kommer Robin Wohlin. Som stipendiat gör han 
en 10 månaders studiepraktik med början femtonde augusti. Han ska 
studera modernt församlingsliv och bl a redovisa en jämförelse mellan 
Pingstkyrkan Karlskrona och församlingarna i Nya testamentet.

0

50

100

150

200

250

Jan Feb Mar Apr Maj Jun Jul Aug Sep Okt Nov Dec

Församlkassan utf

Församlkassan budg

Missionkassan utf

Missionkassan budg



2020

R
EFLEK

T
IO

N
:

Pingströrelsen i Sverige har även varit en 
missionsrörelse. Tidigt fi ck världen plats på 
församlingarnas kartor. Att vara pingstvän 
handlade inte bara om att välkomna Jesus, utan 
också om att välkomna hela världen. Tidigt 
reste de första missionärerna iväg. Många kom 
aldrig tillbaka – de gav livet för sitt ärende 
– och de som återvände, bar berättelser om 
en annan värld, som också hade rätt till ett 
drägligt liv, rätt till evangeliet. Visst satte det 
spår, djupa spår.

Pingströrelsen blev tillsammans med hela 
väckelserörelsen i Sverige en utgivande och ar-
betsam rörelse, som verkat för fred, utveckling 
och rättvisa var helst den dragit fram.

Men det är nog ändå inte detta som folk i all-
mänhet förknippar med Pingströrelsen. I skolans 
läroböcker om Pingströrelsen handlar det mer 
om extas och tungotal, ofta frikopplat från sam-
manhanget. Det är nog dags att byta ut en del av 
dem och ge Andens folk en mer rättvis historie-
beskrivning. Idag omfattar ju den världsvida 
Pingströrelsen omkring halv miljard varav uppåt 
hundra tusen bara i Sverige.

Men 100-åringen får se upp. När historien 
skrivs om och blir mer rättvis, är risken att en 
viss självbelåtenhet med tillhörande självupp-
tagenhet växer fram. En rörelse som lite belåtet 
ser tillbaka mot fornstora dagar har sällan de 
stora segrarna framför sig. 

Skall Pingströrelsen åter bli en positiv kraft i 
Sverige måste hon än en gång lämna sig själv, 
sin egen betydelse och fokusera på sitt ärende, 
evangeliet och dess värderingar. För, som kungen 
sa i sitt högtidstal: ”utan harmoni med vårt inre 
blir tillvaron fattig och livet utan innehåll”. 

Ulf Sundkvist

När kungen i sitt tal beskrev folkrörelsernas 
betydelse för uppbyggnaden av det moderna 
Sverige lyfte han följdriktigt fram Pingströrel-
sen som en viktig del. Men stämmer det eller är 
det bara en vacker omskrivning av svunnen tid i 
syfte att trösta en döende rörelse?

Faktiskt inte. 

Pingströrelsen kom att tillsammans med väckelse-
rörelsen i allmänhet att bli en starkt folkbildande 
rörelse. Där gavs de första grunderna i demokrati. 
Alla fi ck en röst, både män och kvinnor. Där skrevs 
protokoll och beslut fattades gemensamt. Starka 
ledare hade inte annat att göra än att motivera sina 
visioner, förankra och möjligen få med sig majorite-
ten. Det fi ck självaste Lewi Pethrus också göra. 

Så när demokratiseringen av Sverige skall 
beskrivas kan väckelserörelsernas bidrag inte 
schabblas bort. Det visste kungen.

Men det var knappast behovet av demokrati-
sering som drev Pingströrelsen ut på gatorna 
i fattig- och lortsveriges huvudstad. Det var 
heller inte i förhoppningen att hamna i his-
torieböckerna, som kapellen över hela landet 
började byggas. Det var något annat som drev. 
Det var budskapet om människans frälsning, 
som för Pingströrelsens del på ett särskilt sätt 
kom att omfatta hela människan. 

Det räckte inte bara med att predika. Var män-
niskan hungrig skulle hon ha mat. Söp han, 
vanligtvis just en man, skulle han räddas ut ur 
superiet. Den unge Lewi skrev inte bara böcker, 
startade inte bara tidningar och radio, reste inte 
bara runt och predikade – allt det där gjorde han 
verkligen – men han startade också Räddnings-
missionen i syfte att rehabilitera missbrukare. 
Han såg till att Filadelfi a också blev ett soppkök 
under de båda världskrigen. 

Kungen på Nyhem – en refl ektion
Så stod de där till sist, kung Carl XVI Gustaf och drottning Silvia, uppe på podiet på 
”Nyhem”. För en gångs skull var inte bara tusentals pingstvänner där. Där var också 
media. Fotograferna klev mer eller mindre på varandra för att få de bästa bilderna. 
Pingströrelsen i Sverige fi rade 100 år. Blickade bakåt, men också framåt. 

Vad har egentligen Pingströrelsens specifi ka bidrag till svensk kristenhet och till Sverige 
som helhet varit och vilka är dess stora utmaningar?


